
 

VERBALE DEL 09 OTTOBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 09 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1499760 del 28/09/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:22 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Marchese, Scarlata, Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi Orilia, Serio, 

Tusa e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Savoca esprime la solidarietà sua e di tutto il Consiglio nei confronti di Maurizio Artale 

Presidente del Centro Padre Nostro che è stato minacciato a parole da un residente che vive nei pressi della 

casa museo del beato Don Pino Puglisi. L’uomo, infastidito dalle tante iniziative che si stanno svolgendo in 

quella zona, che non gli consentono di lasciare la moto sotto casa, puntando il dito contro lo stesso afferma 

che hanno fatto bene ad ammazzare il parroco. 

Il Presidente Savoca dichiara inoltre che l’ira non dovrebbe portare una persona a questo punto, deduce che 

dove non c’è cultura regni ignoranza e inciviltà. La situazione è molto grave in una città nominata “Città 

della Cultura” tali episodi non dovrebbero verificarsi, pertanto chiede scusa a nome di tutto il consiglio al 

Centro Padre Nostro e a Padre Pino Puglisi. Spera che questa persona si possa ravvedere e che possa 

chiedere perdono per quanto dichiarato. 

Alle ore 10:20 entra il consigliere Guaresi. 

Il consigliere Marchese chiede notizie in merito agli inviti delle varie Aziende Partecipate che non sono mai 

venuti. È mortificante sia per i cittadini che per il ruolo istituzionale di tutti i consiglieri che hanno a cuore la 

risoluzione delle problematiche territoriali. 

Alle ore 10:23 entra il consigliere Tusa. 

Il Presidente Savoca risponde che per quanto riguarda l’Azienda Rap, il Presidente ha comunicato che è sua 

intenzione presenziare in Aula per parlare del Centro di Raccolta e isola ecologica che partirà a breve in 

Viale dei Picciotti. 

Per quanto riguarda gli altri inviti chiede agli uffici di presidenza di predisporli per la Polizia Municipale, il 

Settore Verde, la Reset, l’AMG e l’AMAP per discutere dei problemi strutturali della II Circoscrizione. 

Il consigliere Viscuso con rammarico constata che la città prima dell’arrivo del Santo Padre era tutta 

splendida e regnava l’ordine e la pulizia, Adesso si è tornati ad avere strade non spazzate, cumuli di 

ingombranti, impianti luce da accendere, impianti fognari inesistenti e la burocrazia che attanaglia. Ciò è 

inammissibile si è tornati al punto di partenza dove l’ordinario è diventato nuovamente straordinario e i 

servizi non vengono più espletati. 

Alle ore 10:32 entra il consigliere Serio. 



 

 

Alle ore 10:34 entra il consigliere Orilia. 

Terminate le comunicazioni, il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Orilia, Scarlata e Viscuso e 

il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Scarlata chiede il prelievo della proposta a sua firma prot. n. 829536 del 28.05.2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della proposta avente per oggetto: “Vedi il tuo Genio – Talento e creatività” e il consigliere 

Scarlata la descrive brevemente, ricordando che la proposta è stata ampiamente trattata in commissione. Alla 

proposta si allega anche l’estratto di verbale. 

Si passa alla votazione della proposta che viene approvata all’unanimità alle ore 10:38. Risulta assente il 

Presidente Greco. 

Alle ore 10:40 il Presidente Savoca chiude la seduta. 

 

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                       Mario Greco 

              F.to in originale                                                                        F.to in originale 

 

        

 

 

 

                    

 

 

 

 

                           

 

               

          

         


